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Pos te r io rmen te , e mi dispiace di non 
avere il documento , è s t a to emesso un a l t ro 
decreto , che deve essere del 1916, il quale 
completa quello del 1912, e s t endendo la legge 
generale anche alle provincie di Verona, 
Vicenza, P a d o v a e anche Man tova , le quali 
però sono composte di un c i rcondar io unico, 
ragione per cui l 'osservazione del l 'onorevole 
Musa t t i cade comple t amen te di f r o n t e a 
ques ta c i rcostanza di f a t t o . 

. Questo ho r i t enu to di dover dire perchè 
non si insista in una discussione che non 
t r o v a b'ase, essendovi al r iguardo decret i 
già emana t i . 

P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i t o l 'ar t i -
colo aggiunt ivo del l 'onorevole Musa t t i . 

(Non è approvato). 
E con questo anche gli ar t icol i aggiun-

t iv i sono t u t t i esaur i t i . 
I l disegno di legge sarà v o t a t o domani 

a scrut inio segreto, 

Sull'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Stabi l i remo ora l 'ordine 
del giorno per la- s edu ta di domani . 

H a chiesto di pa r l a r e l 'onorevole Ne-
gret t i . Ne ha facol tà . 

N E G L E T T I . Chiedo che la Camera con-
senta che nel l 'ordine del giorno di domani 
venga inscr i t to il disegno di legge sui pen-
sionati , già a p p r o v a t o dal Senato , perchè 
quest i pover i disgraziat i possano, almeno 
p r ima di Na ta l e , avere quelle briciole che 
il P a r l a m e n t o da sei mesi ha loro promesso. 

P A G E L L A . Mi associo alla p ropos ta del-
l 'onorevole Negre t t i . 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. A v v e r t o che 
ieri la Camera ha del ibera to già l ' inscrizione 
ne l l 'o rd ine del giorno di due o t r e leggi di 
asso lu ta urgenza. 

Se comincieremo a me t t e re innanzi una 
legge e poi u n ' a l t r a , non finiremo più. 

Ins i s to fo rma lmen te perchè sia r invia-
t a la discussione del disegno di legge per 
i pens ionat i a dopo la discussione di quello 
per la s i s temazione della gest ione dei ce-
reali . (Commenti). 

Se vogl iamo avere i mezzi per pagare i 
pens iona t i , bisogna che ce li p rocur i amo ! 

N E G R E T T I . Ma può ass icurare che per 
N a t a l e la legge sarà vo ta t a? 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Ce r t amen te . 

P R E S I D E N T E . Allora il disegno di 
legge per i pens ionat i sarà inscr i t to ' subito 

dopo quello concernen te le disposizioni re-
lat ive ai canoni nei c o n t r a t t i di locazione 
di fondi rust ici . 

P A G E L L A . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
P A G E L L A . Chiedo che siano messi al-

l 'ordine del giorno della seduta di domani 
i p rovved imen t i per i pens iona t i civili e 
mil i tar i , r i co rdando al Governo l ' impegno 
che si era preso d i -p resen ta re il disegno dì 
legge re la t ivo alla Camera , subi to dopo la 
r i ape r tu r a . 

MEDA, ministro del tesoro. Chiedo di 
par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l t à . 
MEDA, ministro del tesoro. L 'onorevole • 

Pagel la ha f a t t o r ichiamo ad un impegno 
che si era preso di p resen ta re il disegno 
di legge per i pens ionat i alla r i a p e r t u r a della 
Camera. Devo f a r e osservare che il Gover-
no ha f a t t o qualche cosa di più. I l Governo 
non ha a t teso la r i a p e r t u r a della Camera, 
ma ha a p p r o f i t t a t o dei f a t t o che era aper-
to il Senato , ed al Senato ha presentato 
questo disegno di legge, che ora sta davan-
t i alla Camera già a p p r o v a t o da l Senato. 

E ques to mi sembra un g r a n d e van-
taggio. • „x 1 

Per q u a n t o r igua rda la iscrizione all'or-
dine del giorno, mi r ime t to alle diret t ive 
del Governo ; ma tenevo i n t a n t o ad asso-
dare che il Governo non ha m a n c a t o ai suoi 
impegni. 

P A G E L L A . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
P A G E L L A . Sapevamo che il proget to 

era già s t a to p r e sen t a to ed a p p r o v a t o dal 
S e n a t o ; ma siccome si t r a t t a di un dise-
gno di legge che r ichiederà pochissimi mi-
nu t i per la discussione, io debbo insistere 
nella proposta , per l ' immed ia t a iscrizione 
ne l l 'o rd ine del giorno. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Chiedo di 
par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
G I O L I T T I , presidente del Consiglio dei 

ministri, ministro dell'interno. Da p a r t e mia 
debbo insistere nel r ichiedere che sia osser-
v a t o l 'ordine dei lavor i già s tabi l i to . Vo-
glio p r ima avere i mezzi per f a r f r o n t e alle 
spese. 

P A G E L L A . Ma quella p o v e r a gente ha 
f a m e ! È da t r o p p o t e m p o che p rome t t e t e ; 
e si t r a t t a di pover i vecchi di s e t t a n t a ed 
o t t a n t a ann i ! 


